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1. Dati comunque una successione an ed un numero reale a verificare che le
seguenti affermazioni sono tutte equivalenti:

(a) ∀ε > 0 ∃ν ∀n > ν |an − a| < ε;

(b) ∀ε > 0 ∃ν ∀n ≥ ν |an − a| < ε;

(c) ∀ε > 0∃ν ∀n > ν |an − a| ≤ ε;

(d) ∀ε > 0∃ν ∀n ≥ ν |an − a| ≤ ε;

(e) ∀ε > 0∃ν ∀n > ν + 23 |an − a| < ε;

(f) ∀ε > 0∃ν ∀n > ν |an+1 − a| < ε;

(g) ∀ε > 0∃ν ∀n > 17ν |an − a| < ε/12;

(h) ∀ε ∈ ]0, 1[ ∃ν ∀n > ν |an − a| < ε.

Mostrare invece (con degli esempi) che nessuna delle seguenti affermazioni
è equivalente alle precedenti:

(a) ∀ε ≥ 0∃ν ∀n > ν |an − a| < ε;

(b) ∀ε > 0∃ν ∀n > ν |an − a| < 1 + ε;

(c) ∀ε > 0∃n |an − a| < ε;

(d) ∀ε > 0∀n |an − a| < ε;

(e) ∃ν ∀ε > 0 ∀n > ν |an − a| < ε;

(f) ∀ε > 0∃ν ∀n > ν |a2n − a| < ε;

(g) ∀ε > 0 ∀ν ∃n > ν |an − a| < ε;

(h) ∃ε > 0 ∀n |an − a| < ε.


